

### Francia leleplezés Kun Béláról

600 EZER DOLLARRAL, NÉGYSZÁZ MILLIÓ ARANYRUBELLELEL MENT HAZA 1918 OSZÉN A PROLETARIKATURA GYASZOS VEZÉRE

Maurice Lavorte párisi képviselő-nemrégiben kilépett a kommunista-pártból, amelynek vezető egyénisége volt. Laporte éveket töltött Moszkvában, mint a francia kommunista-párt kiküldöttje és ott alkalma volt Kun Bélával is megismerkedni. Kun Béla részletesen informálta őt magyarországi uralmának eseményeiről és Laporte most, hogy szakított a kommunista párttal, könyvben foglalta össze azt, amit Kun Bélától megtudott.

veit Rakovszki, később párisi szovjetnagykövet dolgozta ki. Elutazása előtt Kun Béla Leninről 600.000 dollárt kapott bankjegyekben és négy cseket a szovjet-vöröskereszt bencs címére. A pénztalványok mindegyike egy-egy millió aranyrubelre szól. Ezzel a tőkével indult el Kun Béla a magyar főváros forradalmasítására.

### Felfaltak a kutyák egy — templomot

A berlinben megjelenő "Hundewelt" című kutyafolyóirat szenzációs kanadai hírt közöl, amely azonban itt Kanadában mindenestre kevésbé valószínűnek hangzik, mint túl az óceánon, de érdekessége szempontjából megérdemli, hogy mi is foglalkozunk vele.

A híradás szerint egy misszionárius több hónapos utazás után érkezett meg az eszkimók egy északkanadai templomához, melyet azonban nem talál helyén. Csapán a templom romjait mutatták, hogy valami elemi csapás tette tönkre az eszkimók ájtatoskodó "épületét".

A misszionárius ezután tovább utazott és a legközelebbi eszkimó kunyhóban megtudta a lehetetlennek hangzó szomorú valót, hogy két istentisztelet közötti időben a bálnapordákra feszített bőrből készült templomot, mely állítólag nyolcvan ember fogadott be, egy éjjel kihébert vándor kutyafalka teljesen széthurcolta és felfalta.

LEPJE MEG gyermekait, angol szomszédait, ismerőseit és barátait Jókai: "A KÖSZIVŐ EMBER FIAI" avagy "EGY AZ ISTEN" című regényeinek remekbe készült angol fordításával, melyet vászonkötésben TELJESEN INGYEN küldünk Önnek az 5.-ik oldalon olvasható feltételek mellett!

az apja. Nem vitte haza, — Ma darasra, ahova való volt — meg ne lássa így az anyja, mert meg hal belé. Otthagytá rokonoknál a városban s hetenként bejárt hozzá. Rendre éiedt a gyerek, lassacskán a bikacsökök, patkócsizmák nyoma mulott, hánlott kis testéről, pajtasok el jártak hozzá, elmondták, hogy: a latinból itt tartunk, a számtanból amott s hát neki is fogott Király Elek, hogy pótolja, amit elmulasztott, minek vesztene egy évet. Szegény ember fiánál nagy szó az. Az apja ment be a kollégiumba s hozta a hírt, hogy ha jönnek a vizsgák, jelent kezetik, levizsgáztatják a szentidőre, ha elalszik kicsit a dolog, vissza is mehet talán ötödikbe.

Miótt az ideje ennek is. Június végén botratásmaskodva sántikált be Király Elek a kollégiumba. Körülvették a fiuk, régi pajtasok, szobatiszák, úgy vitték fel az osztályba a tenyerükön. Le is vizsgáztott baj nélkül — az apja lent várta, már déltájon a szekérral, hogy vizsi haza, csak még a fiuktól bucsu gott vidáman — akkor jött a pedellus, hogy az igazgató hívhatja egy percre.

Baczó igazgató ur egyedül volt az irodában. A gyerek meg állott az asztal előtt s várt. Az felnézett rá — a gyermek szemé tisztá volt és nyugodt, — felállott, odalépett hozzá, s feljött a tenyere közé fogta:

— Mondd, fiacskám, hiszen most már megszenvetted a csinyedert, mindenen túl vagy s kiheverted, Istennek hála — mondó meg, miért tetted? Azt hiszed, gyerekes, éretlen merész séggel, hiábavaló bravurosko-

dással segíteni lehet a mi szegény pátriánk során? Mondó! Miért tépted le a zászlót?

A gyerek éles, kicsit koravén arcán valamiféle kis mosolygás futott keresztül.

— Én nem téptem le! — mondta egyszerűen.

— Nem tépted le??

— Nem hát!

— Hát ... akkor ...

— Kitudja, biztosan a szél... el volt az már rongyolva, hasadozott volt, a szél elvihette valamerre.

— Dehát akkor ...

— Hát akkor, — megvonta a vállát a fiu — hiszen bezárták volna ezek az iskolák. Biztosan bezárták volna.

Baczó igazgató ur két könnyecsepet kapott el a kezéjével s szétörzösdölte a feresedő szakállán. Kezet nyújtott, a fiu beletette a magáét. Parolát ráztak erőset, meleget, mint két férfi.

— Az Isten fizesse meg nekéd, édes fiam.

Odakint a kis ládát már felrakta az apja, hogy a gyerek ki bicegett a kapun, öbевette, feltette s szalmába, a hátát megtámasztotta, a feje alá egy üres átalvetőt dugott.

— No csak — mondta — húzódkodj jól az elejbe, mert rázós az út Madarásig. Az anyád ugyanis kétfelé íj, ha meglátja, milyen spítályos színben vagy. Azzal: gyil!

### SZÁZMILLIÓ BUSHEL BUZÁVAL NÖTT A KERESLET

A világ legnagyobb gabona-kereskedelmi vállalata, a Liverpooli Broomhall cég minden esztendőben ad ki egy hozzávetőleges jelentést, mely hű képet mutat a gabonapiac várható kialakulásáról. Ezuttal kimutatja Broomhall, hogy a múltévi 636 millió bushelhez képest a kereslet a világ-átlagban 736 millió bushelre, tehát kerekén százmillió bushellel többre lesz szüksége s ebből magára Európára 608 millió bushel esik.

Jóleső örömmel láttuk Broomhall statisztikájából, hogy a Liverpooli gabonatorzsde szakértőinek számítása szerint a fenti szükségletből Kanada fogja fedezni a legtöbbet, még pedig 240 millió bushelt. Utána az Egyesült Államok következik 144, majd Ausztrália 120, Argentína 104, Magyarország 48, Oroszország 44, India 24 millió bushellel, míg a fennmaradó 12 millió bushelt több kisebb állam szolgáltatja.

A lapzártakor érkezett kábeljelentések szerint azonban Oroszország kijelentette, hogy nem képes a rendelkezésnek ele-

get tenni a nagy városokban ki-tört éhínség következtében. Ez azt jelenti, hogy Kanadának még több buza eladására lehet szüksége. Az európai piacon a legszárazabb vásárló ország Anglia, mintegy 232 millió bushelhez képest, mely hű képet mutat a gabonapiac várható kialakulásáról. Ezuttal kimutatja Broomhall, hogy a múltévi 636 millió bushelhez képest a kereslet a világ-átlagban 736 millió bushelre, tehát kerekén százmillió bushellel többre lesz szüksége s ebből magára Európára 608 millió bushel esik.

Érdekes lesz megjegyeznünk, hogy Németország óriási népessége ellenére nem tartozik a legnagyobb vásárlók sorába, amennyiben a német kormány minden font felhasználható német gabonát megőrlött a molnárokkal s ennek következtében a nagy Németország csupán 48 millió bushel külföldi búzáat fog az idén vásárolni. Oroszország ellenben előrelátólag 80 millió bushelt, Belgium és Hollandia 76, Franciaország 56, Görögország 21, Norvégia és Svédország 15, Dánia 12 millió és végül a többi behozatali állam 67 millió bushel búzát vesz a termelő országoktól.

### Elhallgatott a cseh hirszolgálat

A trianoni koporsó-feledet rántó béke óta már 11 éve hogy a csehek a Felvidéken és általában a külföldi sajtóban magyarellenes ámitásokkal vezették félre a világot. Már hónapokkal a Szt. Imre ünnepek előtt oldalszámra hozták a cseh lapok, mint fog Magyarországra besurranni Habsburg Ottó. Statisztikailag kimutatták hány ezer olasz katona rejtőzött el Magyarországon, mint mezel munkás s hány száz olasz tiszt, mint turista várja a riadót, hogy az olasz légiót összegyűjtve Ottót királyi kiáltassa ki.

Miután lezajlottak a szentérv nagyszerű ünnepeivel s Ottóval forgalomba hozott hírek sem váltak valóra, a hónapokkal elelőtt még a "legjobbban informált helyről" vett cseh ámitá-

sok neveltségessé váltak, legfeljebb valaki jó üzletet csinált a cseh kémlelődn.

A csehek azonban ezzel nem fogytak ki a rágalomgyártásból. Most azt kezdik világgá kiáltani, hogy a magyarok óriási arányokban fegyverkeznek. Azt szeretnék leleplezni, hogy a magyar hadsereg kitűnő eszközökkel készül a gázháborúra. Természetesen a rettegéstől képzelődő adatokkal kimutatják, hogy hány magyar magánvállalat gyárt német vegyészernőkök felügyelete alatt mérges gázokat a magyar hadseregnek s mily jól fizetett s mindenféle kedvezményekkel bíró munkások dolgoznak nagy titokban éjjel nappal ezen ufajta hadiszereken.

"Akinek bűnös a lelkiismeret-



A múlt hét folyamán érdekes felvonulást rendeztek a winniepei tüzoltók, abból az alkalomból, hogy a prérók fővárosában jöttek össze nagygyűlésre Kanada és az Egyesült Államok tüzoltóságának többszáz főre rugó parancsnokai. A nagy tüzoltóparádé során bemutatták a felső képünkön látható legújabb rendszerű géperejű tolólétrát is, amely egyetlen tüzoltó kezelése mellett néhány pillanat alatt a legmagasabb felhőkarcolóra is felkuszik. A modern tüzoltószerkezetek mellett szerényen húzódtott meg az alsó képünkön látható régi szivattyu, melyet már csak kegyeletből őriznek. A Winnipeg Tribune szivességéből.

## Gyűjtse a "KÁRTYÁKAT"

amelyeket a TURRET finomravágott dohány csomagokban talál, értékes ajándékokat adunk értük!

### KÁRTYÁKAT mellékelünk még ezenkívül következő dohány gyártmányainkhoz

**NÉGY** teljes sorozat kártyáért

**ÖT** teljes sorozat kártyáért

**NYOLC** teljes sorozat kártyáért

**KÉT** teljes sorozat kártyáért

**TIZ** teljes sorozat kártyáért

**EGY** teljes sorozat kártyáért

Turret cigaretták  
Dixi Plug pipa-dohány  
Stonewall Jackson szivarok (Csak 5 darabonkénti csomagban)  
Ogden's Cut Plug dohány  
Big Ben Chewing dohány  
Winchester cigaretták  
Millbank cigaretták  
Old Chum dohány  
Rex cigaretták

## Robin Hood FLOUR

"PéNZ-vissza" garancialevele  
megvédi Önt

# P É N Z

KÖLDÉS A VILÁG BARMELY RÉSZÉRE POSTAN VAGY  
SORONDYILÉG — HAJÓJEGYEK ELADÁSA AZ ÖSSZES  
VONALAKA EREDETI ÁRÁKON

## 4 1/2 %

KAMATOT FIZETUNK BE  
TÉTEKRE NEGYEDEVI EL-  
SZÁMOLÁSSAL

### THE HARBOR STATE BANK

Alapította: EMIL KISS,  
4th Ave. 9th St., NEWYORK

## Keletkanadában

a legjobb, legbiztonságosabb  
és leggyorsabb pénzküldés  
dél tőre.

Pénzküldésenként teljes felelősséget vállalok.

HAZAK, FARMOK STB. ADÁS-VETELET INTRÉZSSE VELEM

Bármilyen ügybe-bajba dolgában forduljon hozzám:

### LOUIS SZABO

BOX 244 14 Crowland Str. Welland, Ont.  
A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

### BILLIÁRDJÁTSZMA A FELHŐK KÖZÖTT

Nemrégben Amerikában több ezer méter magasban, egy repülőgépen fejték meg egy tehenet. A furcsa légi rekordhoz most egy újabbat fűzhetünk.

Természetesen megint csak Amerikáról van szó. Egy Charles Peterson nevű amerikai billiárdhajnok San Louis felett egy repülőgép kabinjában elhelyezett billiárdasztalon fél perc alatt száz pontot ért el, miközben a gép másfél ezer méter magasságban óránként 160 kilométer sebességgel repült. Amikor a pilóta a magasságot 2500 méterre és a sebességet 20 kilométerre fokozta, a játékot abba kellett hagyni a billiárdgolyók túlságosan erős rezgése miatt. A furcsa légi bravurról néma és beszélő filmet készítettek.